Ata nº 10/2022
[bookmark: _GoBack]Aos vinte e cinco dias do mês de abril do ano dois mil e vinte e dois, às dezoito horas, no prédio da Câmara Municipal de Vereadores no Município de Ernestina, deu-se início à Décima Sessão Plenária Ordinária, Segunda Sessão Legislativa da Nona Legislatura. Estiveram presentes os seguintes Vereadores: Américo Luiz Formighieri, Antonio Carlos Ferreira, Ari Antonio Mello, Cristian Baumgratz, Juliano Arend, Leonir de Souza Vargas, Raquel Goedel, Tiago José Dummel e Victor Penz. Pequeno Expediente: Procedida a leitura da ata da sessão anterior, aprovada a redação e assinada. Correspondências recebidas: Convite do Coral Municipal de Ernestina; Ofício nº 77/2022 do Prefeito Municipal; Mensagem nº. 036/2022 do Poder Executivo Municipal; Pedidos de Providências nºs. 44/2022, 45/2022 e 46/2022 do Vereador Leonir de Souza Vargas, Pedido de Providências nº. 47/2022 do Vereador Tiago José Dummel e Pedidos de Providências nºs. 48/2022 e 49/2022 do Vereador Antonio Carlos Ferreira. Grande Expediente: o Vereador Leonir de Souza Vargas, da bancada do PDT, justificou os pedidos de providências de sua autoria, nos quais solicita colocação de placa de identificação de Rua, passagem de rolo e demarcação de acesso. O Vereador Antonio Carlos Ferreira, da bancada do PDT, justificou os pedidos de providências de sua autoria nos quais solicita patrolamento e colocação de quatro cargas de pedras. Agradeceu ao Secretário de obras por realizar serviço com o rolo compactador em estrada da localidade de Pessegueiro. O Vereador Tiago José Dummel, da bancada do PDT, justificou o pedido de providências no qual solicita substituição de lâmpada da iluminação pública. O Vereador Américo Luiz Formighieri, da bancada do PSDB, reiterou solicitação anteriormente feita, acerca da colocação de pedras na estrada de acesso à propriedade do Sr. José Mello, afirmando que o caso é urgente, pois, há necessidade frequente de deslocar-se para atendimento médico. O Vereador Juliano Arend, da bancada do PSDB, concordou com o pedido de providências do Vereador Leonir, afirmando que o problema é recorrente e que, já entrou em contato com o Prefeito, para que seja feito um projeto para alteração do trevo de acesso ao Município e a colocação de um redutor de velocidade na referida via, também, um estacionamento no lado oposto da via. Afirmou que, pelo fato de o acesso ao posto de combustível ser bloqueado pelos caminhões, o Município deixa de receber os recursos dos impostos, uma vez que o comerciante não consegue fazer a venda do insumo. Comunicações: Sem orador. Ordem do dia: Discussão e votação do Projeto de Lei nº 32/2022, de autoria do Poder Executivo que “AUTORIZA A CONTRATAÇÃO TEMPORÁRIA, EM CARÁTER EMERGENCIAL, DE AGENTE DE SAÚDE E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS.”. As comissões apresentaram parecer favorável. Em discussão: O Vereador Leonir de Souza Vargas, da bancada do PDT, agradeceu a Agente de Saúde Rosicler pelo trabalho que a mesma prestou ao Município por longos anos. O Vereador Antonio Carlos Ferreira, da bancada do PDT, afirmou que o Projeto de Lei vem para recompor a equipe de Saúde da Família e, que o trabalho desempenhado por estes profissionais é extremamente relevante. O Vereador Juliano Arend, da bancada do PSDB, pediu que os munícipes recebessem os agentes comunitários de saúde com cordialidade, pois, o trabalho desempenhado por eles é imprescindível. Em votação: Aprovado por unanimidade de votos. Explicações Pessoais: O Vereador Leonir de Souza Vargas, da bancada do PDT, agradeceu pela presteza do trabalho dos encanadores do Município que, sem olhar o horário, fazem o trabalho e resolvem as mais diversas situações relacionadas ao abastecimento de água. Reclamou sobre uma situação de poço artesiano já perfurado e caixa instalada, na localidade de Encruzilhada Müller, afirmando que a ligação deve ser feita com a maior brevidade possível, pois, a comunidade enfrenta falta de água. Convidou a comunidade a prestigiar a inauguração das Lojas Lebes em Ernestina, afirmando que a mesma já está gerando dois empregos diretos e dois indiretos. O Vereador Antonio Carlos Ferreira, da bancada do PDT, fez uma explanação sobre o porquê de termos Municípios, os poderes que compõe um Município, bem como as responsabilidades e competências deste ente federativo. Falou sobre as Secretarias Municipais e as atribuições principais, bem como, os servidores públicos e suas responsabilidades enquanto agentes públicos. O Vereador Tiago José Dummel, da bancada do PDT, parabenizou a todas as categorias da Associação Walter Stacke pelo êxito obtido no Campeonato Regional de Categorias de Base. Exaltou a importância da educação, para todos os jovens do Município. Agradeceu ao Poder Executivo pelo auxílio, no transporte e nos custos da arbitragem. Sugeriu que o Município auxilie para confecção de uniforme novo para a Escolinha, com a colocação do brasão do Município, uma vez que a Associação representa Ernestina regionalmente. Solicitou que o Município faça a cedência de um profissional de Educação Física para trabalhar com a Escolinha de Futebol. Solicitou verbalmente, que o Poder Executivo faça reparos na Rua Carlos Augusto Kern, pois, está se formando uma valeta. Comentou sobre a situação do veículo do Departamento de Águas, pedindo que os colegas solicitem aos seus deputados a destinação de recursos para a aquisição de um veículo novo para o setor. O Vereador Victor Penz, da bancada do PSDB, parabenizou os atletas da Associação Walter Stacke pela conquista no Campeonato Regional. Agradeceu a Administração Municipal pela colocação das pedras na propriedade do Sr. Olivan, afirmou que já espalhou o material, porém, o Executivo deve fazer a passagem do rolo para compactá-lo. Convidou todos a prestigiar a abertura do campeonato municipal de Bocha, que inicia na sexta feira, na cancha do Sirineu. O Vereador Américo Luiz Formighieri, da bancada do PSDB, solicitou verbalmente que o Poder Executivo, através da Secretaria de Obras, faça a colocação de duas cargas de pedras na propriedade do Sr. Carlos Belarmino Simor. Agradeceu a todos que prestigiaram o Baile de Chopp na Comunidade de Três Lagoas. O Vereador Juliano Arend, da bancada do PSDB, falou sobre a importância do estudo. Afirmou que foi feita uma ação de filiações ao PL, no Município de Ibirapuitã, na quarta feira anterior. Ação semelhante ocorrerá m Passo Fundo no CTG Lalau Miranda. Afirmou que, dependendo dos resultados das eleições, Ernestina poderá ter um incremento ainda maior no seu desenvolvimento. Solicitou que a Secretaria da Saúde estude a viabilidade de contratar um oftalmologista para atender na Unidade de Saúde. Falou sobre as diferenças do socialismo e do capitalismo e suas implicações na sociedade. Convidou quem puder participar de uma ação de limpeza no mato do Distrito Industrial, no dia trinta de abril, o dia todo. Pediu que os Vereadores se definissem quanto aos candidatos que apoiarão nas próximas eleições, priorizando os que já destinaram recursos para o Município de Ernestina. A Presidente, Vereadora Raquel Goedel, da bancada do PP, parabenizou a Associação Walter Stacke pela conquista. Parabenizou o Sr. Verno pela disponibilidade em presidir a Associação. Agradeceu ao Secretário Maurício pelo atendimento de demandas na localidade de Linha Gramado. Parabenizou aos encanadores do Município pelo excelente trabalho que os mesmos prestam. Pediu que todos tenham um pouco de paciência para a solução de suas demandas. A Presidente convocou os Vereadores para a próxima Sessão Plenária Ordinária, no dia 02 de maio, às dezoito horas, agradeceu a presença de todos e declarou encerrada a sessão. Após lida e aprovada, esta ata será assinada pela Presidente e 1º Secretário:
Vereadora Raquel Goedel – Presidente:_______________________________________
Vereador Juliano Arend – 1º Secretário:______________________________________

